

На прошедшей неделе собаки напали на 4-летнего ребенка в с.Союзга Майминского района. Ребенок гулял недалеко от дома в районе Союзгинского мясокомбината. У пострадавшего малыша укушенные раны ягодичной области. Ребенку проведена первичная хирургическая обработка ран, назначено антирабическое лечение. Только за прошедшую неделю в Майминском районе от укусов собак пострадали 3 детей в возрасте до 14 лет.

За 5 месяцев текущего года в медицинские учреждения Республики Алтай за помощью по поводу укусов собаками обратились 229 человек (5 мес. 2014 - 227). Наиболее неблагополучными территориями, являются: город Горно-Алтайск – пострадали 79 человек, Майминский район - 45 человек, Чемальский район - 26 человек, Турочакский, Улаганский – по 15, Онгудайский - 18 человек, Чойский район, где пострадали 12 человек.

Ввиду того, что не все пострадавшие от укусов собак обращаются в медицинские учреждения, количество укушенных людей гораздо больше. Также не учитываются случаи пострадавших психологически.

Безнадзорные собаки - источник возбудителей болезней, общих для человека и животных. Таких как бешенство, лептоспироз, токсоплазмоз, дифиллоботриоз, описторхоз, тениидозы, трихинеллез, эхинококкоз, токсаскаридоз, токсокароз и другие, их порядка 300. У собак биологическая особенность - сбиваться в стаи, не бояться человека. Все это усиливает угрозу для жизни и здоровья детей, женщин, пожилых граждан, инвалидов.

Уже полгода в регионе работает Закон РА «О наделении органов местного самоуправления в Республике Алтай отдельными государственными полномочиями Республики Алтай по обращению с безнадзорными животными на территории Республики Алтай», подкрепленный финансовыми средствами в размере 6 440,9 тыс. рублей. Однако, до сих пор не организована работа по отлову безнадзорных собак в Турочакском, Чойском, Чемальском, Онгудайском, Улаганском районах. К реализации полномочий в указанных районах еще не приступали.

Увеличению численности безнадзорных животных способствует такой фактор, как

опекунство над бездомными животными. «Опекуны», прикармливая бродячих четвероногих возле домов или зеленых зон, проявляют не меньшую жестокость по отношению к соседям, их собакам. Безнадзорные животные все равно умирают от голода, холода, болезней, гибнут под колесами транспорта, становятся источниками общественной опасности. Так называемые «опекуны» прикармливают также и паразитов в организме собак. На сегодня опекунство порождает полную безответственность. Каждый должен понимать, что подкармливая собаку или кошку, мы подвергаем опасности жизнь и самочувствие наших детей. У каждого животного должен быть конкретный хозяин, который отвечает и за здоровье питомца, и за жестокое отношение к нему, и за беспокойство, причиняемое домашним животным и окружающим людям.

Из всех зарегистрированных укусов животными лишь 40 процентов приходится на безнадзорных животных. Анализ ситуации показывает, что большинство покусанных граждан страдают от укусов домашних собак, чьи хозяева ненадлежащим образом содержат своих питомцев. В данном случае, по мнению Роспотребнадзора, необходима полноценная работа административных комиссий в муниципалитетах, которые должны активней привлекать к ответственности владельцев четвероногих питомцев. Согласно требованиям ст. 9 Закона Республики Алтай от 24.06.2003 N 12-8 (ред. от 03.07.2009) "Об административных правонарушениях в Республике Алтай" владельцы собак несут административную ответственность за соблюдение правил их содержания. Количество покусанных граждан должно быть равно числу привлеченных к ответственности нерадивых хозяев.

В целях усиления мероприятий по борьбе с бешенством, регулированием численности безнадзорных животных, а также упорядочению содержания домашних животных Роспотребнадзором по Республике Алтай в конце мая текущего года инициировано рассмотрение вопроса на видео-совещании с представителями муниципальных образований региона, в ходе которого органам местного самоуправления предложено провести комплекс мер по снижению численности безнадзорных животных; активизировать работу комиссий по привлечению к административной ответственности владельцев животных, не соблюдающих правила по их содержанию; обеспечить освещение вопросов, связанных с правилами содержания домашних животных в средствах массовой информации.

Уважаемые жители и гости республики, в случае обнаружения безнадзорных животных на улицах города или села необходимо сообщать об этих фактах по телефонам единой диспетчерской службы, диспетчер должен принять вашу информацию и передать ее далее для принятия мер реагирования. Помните, что при укусе собаки или кошки необходимо обратиться за антирабической помощью, которую Вам могут оказать в круглосуточно работающем травматологическом пункте БУЗ РА «Республиканская

больница». В районах республики необходимо обратиться в хирургические отделения районных больниц.